罗阳二中2003—2004学年科学期末模拟测试卷

一、单选题。

1、在研究凸透镜成象的实验中，若物体到镜头的距离为15厘米，在光屏上得到一个倒立、放大的实象，则镜头的焦距f应为 

A、f＞15厘米    B、7.5厘米<f <15厘米   C、f＜7.5厘米   D、f=7.5厘米

2、有关力的单位的正确说法是                                       

A．力的国际单位是牛顿           B．力的单位是千克、吨
C．力的单位是米、千米           D．千米、千克、牛顿都是力的单位

3、下列几个实例中，哪一个是能够减小摩擦的                        

A．汽车轮胎上刻有花纹                  B．在皮带传动中把皮带张紧
C．在水平地面上搬运笨重的机床时，在机床下垫几根圆木棍                            
D．在严寒积雪的公路上行驶的汽车，后轮上缠有铁链．

4、用20牛顿的水平力把重为5牛顿的物体紧压在竖直墙上，物体对墙的压力是：

A．5牛         B．25牛     C．20牛        D．15牛

5、胎儿和母体进行物质交换的场所是：
A、子宫        B、胎盘     C、脐带         D、输卵管
6、7．从平面镜里观察到某个标牌号码为“011-018”，则该标牌实际号码为： 

   A、110-018      B、810-110     C、018-110     D、011-810

7、小蜜蜂在花丛中飞来飞去，脚上裹着厚厚的花粉。蜜蜂的行为，有助于植物的 

A、受精       B、种子发芽    C、传粉       D、开花

8下列不属于青春期发育特点的是： 

A、出现第一特征       B、大脑结构和功能发育较快

C、男子开始出现遗精   D、女子开始出现月经

9、小明的家乡刚好在北回归线上，他的家乡一年可以观测到

A、一次太阳直射现象          B、两次太阳直射现象

C、每天都有太阳直射现象      D、没有太阳直射现象

10、下列生殖方式不属于无性生殖是：----（   ）

A、分裂生殖     B、卵生生殖    C、孢子生殖    D、营养生殖
11、韦格纳的大陆漂移学说其构想的最初来源是那两个大陆海岸线的良好契合? 

A、南美洲和非洲     B、北美洲和欧洲    C、澳洲和印度    D、亚洲和美洲。
12、大陆漂移说中的「大陆」是漂移在：（　　）之上。

A、地壳    B、地函    C、岩石圈    D、软流层 之上。
13、根据板块运动学说，大西洋的形成是在大陆漂移： 

A、之前     B、之后    C、是开天辟地就有的     D、无法判断    

14、刚上完《二力平衡》一节后，同学们对水平桌面上放着的自然科学课本是否受到平衡力产生了浓厚的兴趣。为此班上的四位同学还发生了争论，你认为他们的观点中正确的是

A、甲：书受到的重力和桌面对书的支持力是一对平衡力

B、乙：桌面对书的支持力和书对桌面的压力是一对平衡力

C、丙：书受到的重力和书对桌面的压力是一对平衡力     D、丁：书不受到平衡力

15、以下几个实验现象，能说明声音产生原因的是

A、放在玻璃钟罩内的电铃正在发声，把玻璃钟罩内的空气抽去一些后，铃声明显减弱

B、把正发声的收音机密封在塑料袋里，然后放人水中，人们仍能听到收音机发出的声音

C、拉小提琴时，琴弦的松紧程度不同，发出的声音就不相同

D、拨动吉他的琴弦发出声音时，放在弦上的小纸片会被琴弦弹开

16、诗人白居易在《大林寺桃花》中云：“人间三月芬芳尽，山寺桃花始盛开”，这实际上描述的是一个有趣的自然现象，影响山中桃花迟开的主要原因是

A、温度     B、湿度     C、降水量      D、土壤

17、按我国交通管理部门的规定，坐在小汽车前排的司机和乘客都应在胸前系上安全带，这主要是为了减轻在下列情况出现时可能对人造成的伤害
A、车速太快     B、车速太慢      C、紧急刹车      D、突然起动

18、现在利用的各种能源中，如煤、石油和天然气以及水力、风力发电等，从总的根源看，实际上都来自于
A、机械能         B、太阳能         C、热能       D、潮汐能
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19、晚上，在桌面上铺一张白纸，把一小块平面镜放在纸上，让手电筒的光正对着平面镜照射，如图所示，人从侧面看去

A、镜子比较亮，它发生了镜面反射   B、镜子比较暗，它发生了镜面反射

C、白纸比较亮，它发生了镜面反射   D、白纸比较暗，它发生了漫反射
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20、在研究微生物生长与水分关系的实验中，实验处理方式如图  

所示，3个装置都分别放在25℃的环境中，观察微生物生长   

的情况。下列叙述中错误的是 

A、甲组和乙组的差异在于有没有滴加水分              

B、乙组和丙组的差异在于有没有面包片

C、设置丙组是为了对照，以表明有水分时微生物才能生长

D、比较甲组和乙组的微生物生长状况，就能推断微生物生长与水分的关系

二、填空题。）       

1、地球不停地自               自转着,我国有的地方当天太阳最高时(12点),而在其同一纬线上东边的地方太阳高度已偏         了,其时刻          12点了。
2、蚕豆与玉米种子在结构上有哪些异同
    相同点：                                 

    不同点：                                 

3、 玉米种子剖开的面上滴一滴碘液，看到的现象是       ，这说明玉米种子里含有       。
4、 嗓子发声与不发声时对比，你感觉到发声时喉部有什么变化？               。敲击桌面发声时，桌面在                。
5、为了探究液体温度升高时吸收热量的多少与哪些因素有关，某同学做了如下实验：在四个相同的烧杯中分别盛有水和煤油，用同样的加热器加热。下表是他们的实验记录，根据实验记录回答下列问题：
	烧杯号
	液体
	质量（克）
	初温（℃）
	末温（℃）
	加热时间（分）

	1
	水
	300
	20
	30
	12

	2
	水
	150
	20
	30
	6

	3
	煤油
	300
	20
	30
	6

	4
	煤油
	300
	20
	25
	3


（1）分析比较         两组（填烧杯号）烧杯的实验记录，可得出的初步结论是：在质量和升高的温度都相同时，不同物质吸收的热量不同。

（2）分析比较3、4两烧杯的实验记录，然后综合归纳可得出，物体温度升高时吸收热量的多少与                    有关系。

6、小强和几位同学探究弹簧的伸长与受到的拉力关系，下表是他们一次实验数据记录：

	钩码质量（千克）
	0
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4

	弹簧受到的拉力（牛）
	0
	0.98
	1.96
	2.94
	3.92

	弹簧的长度（厘米）
	10
	12
	14
	16
	18


⑴从表中数据可以看出：弹簧受到的拉力增加0.98 牛，弹簧伸长        厘米。

⑵从数据可以看到弹簧受到的拉力增加一倍，弹簧伸长也增加一倍，从而可得弹簧的伸长与外力的关系是成         。
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⑶这项研究在实际中你认为有何应用                                。

7、如右图所示，是一骑自行车的人与一个跑步的人运动时

路程随时间变化的图线，根据图线能够获得的信息有：

信息一：他们是同时开始运动的；

信息二：                 ；
信息三：                 。……
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8、2001年9月11日，恐怖分子劫持两架大型民航客机撞塌世贸大厦，使三千多人遇难，举世为之震惊。撞击世贸大厦的飞机是波音767和波音757型，波音767飞机号称空中客车可容纳300人左右，它的起飞质量为150吨，其中燃油51吨，世贸大厦高415米，共110层。当时飞机的飞行高度保持为300米，并以720千米/时的航速匀速超低空飞行。根据上述材料解答下列问题：

（1）飞机在途中匀速飞行时，若受到的重力为G、升力为N、阻力为f、及牵引力为F，试在图中画出飞机的受力示意图；其中飞机所受重力G和升力N可看作是          。

（2）飞机撞击大楼时的速度为         米/秒，此时飞机具有很大的         能。

（3）飞机撞进大楼后爆炸燃烧，飞机剩有的30吨燃油完全燃烧，燃油中的        能变成

了       能，这使建筑材料升温，钢铁变软，大楼1小时后坍塌。

（4）据报道，大楼70层上的一名工作人员听到撞击爆炸声后迅速急奔安全楼梯出口。若他以0.5米/秒的平均速度跑下楼（70层的高度约280米，假设总长度为560米），他与人流的阻碍时间另计为30分，此人跑出大楼需要的时间最少为            小时。

9、入射光线与镜面成30°角，则反射角是          。若将镜面转动，使入射角成40°，此时入射光线和反射光线的夹角是          。
10、力的作用效果有两个, 一是可以改变物体的         ；二是可以改变物体的       。

11、 同一物体在月球表面受到的重力约为在地球表面受到的重力的 1/6 ，在地球上质量为 60 千克的人，到月球上他受到的重力为 　  　　 牛顿，质量是 　 　 千克。 
12、妈妈去削甘蔗给我吃。我发现甘蔗节上已长出了长长的芽，大概现在天气比较热，甘蔗有了合适的        后就开始发芽了。课本上讲，甘蔗属      子叶植物（填“单”或“双”），是我们家乡的特产之一，听老师说，在古代时，临平的甘蔗曾作为贡品给皇帝吃呢！

三、简答题（每空2分，共10分）

当地时间2003年5月21日晚上7点45分(北京时间22日凌晨)，阿尔及利亚首都阿尔及尔（东经3°，北纬37°）附近地区发生里氏6.7级强烈地震。截至5月26日晚，地震已经造成2162人死亡，8965人受伤。
（1）从全球范围看，地震主要集中发生在                   和                  一带。阿尔及利亚正处于全球两大地震集中发生地区之一。
（2）对于文中提到的“北京时间”，下列描述不正确的是       （填选项号）
A、北京时间是北京的地方时        B、北京时间是东八区的区时   

C、北京时间是深圳所使用的时间    D、北京时间是东经120º处的地方时
（3）依题意判断，地震发生时，北京时间应该为22日凌晨         （填具体时间）。
（4）地震是一种会给人类带来巨大灾难的自然现象。当发生地震时，下列行为中不合适的

是         （填选项号）
A、如果在一楼，就快速离开房间，跑到空旷的地方。
B、如果在楼层很高的地方，就迅速躲到小房间的墙角里。
C、如来不及离开房间就躲在桌子底下。         D、地震发生时，跑到窗边大声呼救

四、综合计算题（每题10分，共20分）
	车    号：   深B—T8888

乘车日期：   2004—04—18

上车时间：   10:00

下车时间：   10:05

单    价：   2.00元/km
里    程：   6.0km

金    额：   16.00元


1、一次张先生外出办事，他乘坐的出租车在平直        
公路上匀速行驶，右图为他乘车到达目的地时车

上电脑自动计费器打印出的车费发票。求：

（1） 出租车行驶的时间。（2分）

（2） 租车行驶的速度。 （3分）

（3）若该出租车的起步价为10元，单价按超过起步价内
路程后开始计算，则在起步价内最多能乘多少路程？（5分）

2、一束光线由空气射入某种介质的表面，光线与界面夹角为30(，经界面反射的光线与经

界面折射的光线恰好垂直。问：
(1) 则入射角、折射角分别是多少？（3分）

（2）入射光线和反射光线的夹角是多大？（2分）

（3）要使入射光线、反射光线、折射光线在同一直线上应怎么办？转动的角度是多少？（5分）
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科  学  试  卷  答   题   卷：

一、选择题答案填在下表中

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题 

1、          、       、      。2、                     、               。

3、            、               。    4、                、              。

5、（1）           、（2）        。6、（1）     （2）     （3）             。

7、信息二                           ，信息三                             。

8、（1）         （2）         、       （3）       、      （4）         。

9、          、                。      10、            、                  。

11、            、                 。    12、           、               。

三、简答题（1）           、        。（2）      （3）        （4）         。
	车    号：   深B—T8888

乘车日期：   2004—04—18

上车时间：   10:00

下车时间：   10:05

单    价：   2.00元/km
里    程：   6.0km

金    额：   16.00元


四、综合计算题（每题10分，共20分）
1、一次张先生外出办事，他乘坐的出租车在平直        
公路上匀速行驶，右图为他乘车到达目的地时车

上电脑自动计费器打印出的车费发票。求：

（3） 出租车行驶的时间。（2分）

（4） 租车行驶的速度。 （3分）

（3）若该出租车的起步价为10元，单价按超过起步价内
路程后开始计算，则在起步价内最多能乘多少路程？（5分）

2、一束光线由空气射入某种介质的表面，光线与界面夹角为30(，经界面反射的光线与经

界面折射的光线恰好垂直。问：
(2) 则入射角、折射角分别是多少？（3分）

（2）入射光线和反射光线的夹角是多大？（2分）

（3）要使入射光线、反射光线、折射光线在同一直线上应怎么办？转动的角度是多少？（5分）
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